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Καθομολόγηση Αποφοίτων και Απονομή  
Πτυχίων και Διπλωμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών  

του Τμήματος Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΕΛΕΤΗΣ ΚΑΘΟΜΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 
10:00   Έναρξη Τελετής  
 

- Χαιρετισμός της Πρυτάνισσας του Πανεπιστημίου Αιγαίου,  
Καθηγήτριας Χρυσής Βιτσιλάκη  

 
- Χαιρετισμός της Κοσμήτορος της Σχολής Επιστημών της Διοίκησης,  

Καθηγήτριας Μαρίας Λεκάκου  
 
- Χαιρετισμός της Προέδρου του Τμήματος Ναυτιλίας και 

Επιχειρηματικών Υπηρεσιών,  
Καθηγήτριας Μαρίας Λάμπρου  
 

- Χαιρετισμός της Διευθύντριας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών “Ναυτιλία, 
Μεταφορές και Διεθνές Εμπόριο  ΝΑ.Μ.Ε.”,  
Καθηγήτριας Αμαλίας Πολυδωροπούλου 
 

- Καθομολόγηση αποφοίτων και Απονομή Διπλωμάτων Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών “Ναυτιλία, 
Μεταφορές και Διεθνές Εμπόριο  ΝΑ.Μ.Ε.”. 
 

- Καθομολόγηση αποφοίτων και Απονομή Πτυχίων του Τμήματος. 
 
 

 



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ 
 
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, συνέχεια του οράματος του μεγάλου μαθηματικού με 
καταγωγή από τη Χίο Κωνσταντίνου Καραθεοδωρή, ιδρύθηκε στις 20 Μαρτίου 
1984 με το Προεδρικό Διάταγμα 83/1984. 
 
Οι ακαδημαϊκές του μονάδες – Σχολές και Τμήματα – λειτουργούν σε έξι (6) νησιά 
του Αιγαίου Αρχιπελάγους, στη Λήμνο, τη Λέσβο, τη Χίο, την Σάμο, τη Ρόδο και 
την Σύρο. Σήμερα διαθέτει 6 Σχολές και 18 Τμήματα με τα Προγράμματα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών τους, Θερινά Σχολεία, Μαθήματα Δια-βίου Μάθησης και 
εξαιρετικά αξιόλογη ερευνητική δραστηριότητα, ώστε να καλύπτει διαρκώς τις 
ανάγκες της επιστήμης και της κοινωνίας, συγκροτώντας ένα Πανεπιστήμιο – 
Δίκτυο,  που  επενδύει  στην  ποιότητα  της  ακαδημαϊκής  του   συγκρότησης,   
στην υπευθυνότητα του επιστημονικού και διοικητικού του προσωπικού και 
οικοδομεί στην παράδοση της καινοτομίας, της διεπιστημονικότητας και του 
κοινωνικού του ρόλου, για την ενίσχυση της θεσμικής, αναπτυξιακής και 
κοινωνικής συνοχής της πολυνησιωτικής περιοχής της Ανατολικής Μεσογείου. 
 
Στη Χίο λειτουργούν τα Τμήματα: 
 
 Διοίκησης Επιχειρήσεων (Σχολή Επιστημών της Διοίκησης) 
 Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών (Σχολή Επιστημών της Διοίκησης) 
 Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης (Πολυτεχνική Σχολή) 
 Οικονομικής και Διοίκησης Τουρισμού (Σχολή Επιστημών της Διοίκησης) 
 
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου ως έγκυρο και υψηλού επιπέδου ακαδημαϊκό – 
ερευνητικό Ίδρυμα, που δραστηριοποιείται σε σύγχρονα και δυναμικά γνωστικά 
αντικείμενα, φιλοδοξεί να εμπεδώσει και να ισχυροποιήσει περαιτέρω τη θέση του 
στο ελληνικό και διεθνές ακαδημαϊκό περιβάλλον και να αυξήσει την 
ελκυστικότητά του, επιδρώντας παράλληλα δυναμικότερα, για την ενίσχυση της 
θεσμικής, αναπτυξιακής και κοινωνικής συνοχής της πολυνησιωτικής περιοχής, της 
Ανατολικής Μεσογείου. Είναι ένα δυναμικά αναπτυσσόμενο εκπαιδευτικό ίδρυμα 
στο νησιωτικό σύμπλεγμα του αρχιπελάγους, κέντρο αριστείας στην επιστήμη και 
στην εκπαίδευση, συμπορευόμενο με την ιστορική κληρονομιά του χώρου. 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 
 
Πρυτάνισσα 
Καθηγήτρια Χρυσή Βιτσιλάκη 
 
Αντιπρυτάνισσα Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας 
Καθηγήτρια Ελένη Θεοδωροπούλου 
 
Αντιπρύτανης Διοικητικών Υποθέσεων 
Καθηγητής Δημήτριος Παπαγεωργίου 
 
Αντιπρύτανης Οικονομικών, Προγραμματισμού και Ανάπτυξης 
Καθηγητής Χαράλαμπος Σκιάνης 
 
Αντιπρυτάνισσα Έρευνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Μαρία Μαύρη 
 
Κοσμήτορας Σχολής Επιστημών της Διοίκησης 
Καθηγήτρια Μαρία Λεκάκου 
 
Πρόεδρος Τμήματος Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών 
Καθηγήτρια Μαρία Λάμπρου 
 
Πρόεδρος Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων 
Καθηγητής Εμμανουήλ Χριστοφάκης 
 
Πρόεδρος Τμήματος Οικονομικής και Διοίκησης Τουρισμού 
Καθηγητής Θεόδωρος Σταυρινούδης 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 
 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 

H Σχολή Επιστημών της Διοίκησης ιδρύθηκε στη Χίο το 1997 και αποτελείται 
σήμερα από τα Τμήματα: 

 Διοίκησης Επιχειρήσεων, 
 Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών, 
 Οικονομικής και Διοίκησης Τουρισμού. 

Η αποστολή της Σχολής είναι η εκπαίδευση των αυριανών στελεχών 
επιχειρήσεων για όλους του κλάδους της Οικονομίας και ειδικά στους πυλώνες 
της ελληνικής οικονομίας, τη ναυτιλία και τον τουρισμό. Επίσης, η απόκτηση 
δεξιοτήτων στην αναζήτηση λύσεων στα προβλήματα και στις προκλήσεις που 
θέτει το εθνικό, περιφερειακό και διεθνές περιβάλλον αξιοποιώντας τη γνώση και 
την εμπειρία από ερευνητικά ή αναπτυξιακά προγράμματα, μεταφέροντας στην 
πράξη τη μαθησιακή εμπειρία και αξιοποιώντας τις σχέσεις με τις κοινωνίες και 
τις οικονομίες του Αιγαίου, ενός Αρχιπελάγους γνώσης, πολιτισμού, ευκαιριών. 

 
Στόχος μας είναι η διαμόρφωση επιστημόνων της Διοίκησης, της Ναυτιλίας και 
του Τουρισμού, που δεν δεσμεύονται από γεωγραφικούς ή κοινωνικούς 
περιορισμούς, καθώς η υψηλού επιπέδου εκπαίδευση και η καλλιέργεια 
δημιουργικού, κριτικού, καινοτομικού και επιχειρηματικού πνεύματος τους 
επιτρέπουν να θέτουν και να επιτυγχάνουν υψηλούς σκοπούς. 

 
Τα Τμήματα της Σχολής, δραστηριοποιούμενα μέσα σε ένα φυσικό και 
ακαδημαϊκό περιβάλλον που υποστηρίζει και εμπνέει τη γνώση προσφέρουν 
σύγχρονες προπτυχιακές σπουδές στους επιστημονικούς κλάδους της διοίκησης 
επιχειρήσεων, της ναυτιλίας, των μεταφορών, του εμπορίου, του τουρισμού και 
επίσης διεπιστημονικές μεταπτυχιακές σπουδές που παρακολουθούν τις 
σύγχρονες εξελίξεις της κοινωνίας και της οικονομίας και διδακτορικές σπουδές 
άρρηκτα συνδεδεμένες με την έρευνα και την παραγωγή νέας γνώσης. 

Αξιοποιώντας τη δυναμική των Τμημάτων της, η Σχολή Επιστημών της 
Διοίκησης προωθεί τις μεταξύ τους συνέργειες, υποστηρίζει τις φοιτητικές 
πολιτιστικές και αθλητικές ομάδες και, σε αλληλεπίδραση με την Πολυτεχνική 
Σχολή μέσω του Τμήματος Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης, το οποίο 
εδρεύει στη Χίο, προγραμματίζει και υλοποιεί δράσεις που προωθούν την 
καινοτομία και την επιχειρηματικότητα, στοχεύοντας πάντα στη διαμόρφωση 
προσωπικοτήτων που διαπρέπουν επιστημονικά, ακαδημαϊκά και επιχειρηματικά. 
 

 
 
 
 

 
 
 
ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
Το Τμήμα Οικονομικής και Διοίκησης Τουρισμού (Τ.Ο.ΔΙ.Τ) της Σχολής Επιστημών 
της Διοίκησης με έδρα τη Χίο, ιδρύθηκε το 2017 και έχει ως αποστολή, αφενός να 
συνθέτει όλους τους επιστημονικούς κλάδους οι οποίοι εξετάζουν την τουριστική 
ανάπτυξη και τη διοίκηση των τουριστικών επιχειρήσεων και αφετέρου να παρέχει 
στους/ις φοιτητές/τριές του ποιοτική και σύγχρονη εκπαίδευση που θα τους 
εξασφαλίζει επιτυχημένη σταδιοδρομία στον τουριστικό τομέα. Το Τμήμα επιδιώκει 
τη συστηματική εκπαίδευση επιστημόνων ικανών να ανταπεξέρχονται στις ανάγκες 
της διεθνούς αγοράς εργασίας σε θέματα οικονομίας και διοίκησης τουρισμού με 
γνώμονα την κοινωνική, οικονομική και περιβαλλοντική βιωσιμότητα. 
 
Στο καινοτόμο πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Οικονομικής και Διοίκησης 
Τουρισμού προβλέπονται διεθνοποιημένες ακαδημαϊκές, εκπαιδευτικές και 
ερευνητικές δράσεις, καθώς και ποικίλες συνέργειες με σημαντικούς φορείς και 
επιχειρήσεις του τουρισμού, προς όφελος των φοιτητών και φοιτητριών του αλλά και 
της ευρύτερης αναπτυξιακής προοπτικής της χώρας και της κοινωνίας. 

 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 
Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων είναι το πρώτο Τμήμα του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου που δέχθηκε φοιτητές και άρχισε να λειτουργεί σε προπτυχιακό επίπεδο, 
το ακαδημαϊκό έτος 1985 – 1986. Διανύοντας την τέταρτη δεκαετία της 
λειτουργίας του, έχει απονείμει 2.340 πτυχία, 1111 μεταπτυχιακά διπλώματα 
ειδίκευσης και 109 διδακτορικά διπλώματα. 

Το Πρόγραμμα Σπουδών του Τ.Δ.Ε. δίνει δυνατότητα επιλογής συνδυασμού 
μαθημάτων, σύμφωνα με τις προσωπικές προτιμήσεις και τον επαγγελματικό 
προσανατολισμό του κάθε φοιτητή, στο πλαίσιο των ακόλουθων ειδικεύσεων: 

1.  Διοίκηση 
2.  Μάρκετινγκ 
3. Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Καινοτομία 
4. Επιχειρηματικότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη 
5. Λογιστική 
6. Χρηματοοικονομική 
 
 
 
 
 



 
 
 

Π.Μ.Σ. ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ – Μ.Β.Α. 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων – 
Μ.Β.Α. (Π.Μ.Σ. Μ.Β.Α.) του Τ.Δ.Ε. δέχθηκε τους πρώτους μεταπτυχιακούς 
φοιτητές το ακαδ. έτος 2001 – 2002 (ΦΕΚ επανίδρυσης: 2796/13.07.2018). 

Στο Π.Μ.Σ. Μ.Β.Α. λειτουργούν τρεις κατευθύνσεις: 
 Ελεγκτική και Χρηματοοικονομική Ανάλυση 

 Οργάνωση και Διοίκηση 

 Λειτουργίες και Καινοτομία 

 
Σχεδιάζεται, οργανώνεται και υλοποιείται από το Τμήμα Διοίκησης 
Επιχειρήσεων (Τ.Δ.Ε.) της Σχολής Επιστημών της Διοίκησης του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου, στοχεύοντας στην επιστημονική κατάρτιση των 
φοιτητών σε θέματα που άπτονται της Διοίκησης των Επιχειρήσεων. 

 
 

Π.Μ.Σ. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ – EXECUTIVE 
Μ.B.A. 
 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων για 
Στελέχη – EXECUTIVE M.B.A., ξεκίνησε τη λειτουργία του το ακαδ. έτος 2015-
2016 (ΦΕΚ επανίδρυσης: 3246/08.08.2018). Αντικείμενό του είναι η παροχή 
γνώσεων, ικανοτήτων, τεχνικών και εν γένει εργαλείων διοίκησης, με σκοπό τη 
δημιουργία στελεχών, υψηλού επιστημονικού επιπέδου. 

 
Απευθύνεται σε εργαζόμενους, στελέχη επιχειρήσεων και οργανισμών που 
αναζητούν διεύρυνση των γνώσεών τους και βελτίωση των δεξιοτήτων τους, για να 
ανταποκριθούν στις αυξανόμενες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας, όπως 
διαμορφώνονται σε ένα πολύπλοκο οικονομικό περιβάλλον όπου μόνο η γνώση και 
η τεχνογνωσία παραμένουν αναλλοίωτες αξίες.  
 
Το Π.Μ.Σ. απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων για Στελέχη – Executive Μ.Β.Α., με τις εξής κατευθύνσεις: 

 Διοίκηση Επιχειρήσεων 
 Επιχειρηματικότητα 
 Λογιστική & Χρηματοοικονομική 

 
 
 
 
 

 
 
 
Δ.Π.Μ.Σ. ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 
ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 
 
Το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Στρατηγική 
Διοίκηση Τουριστικών Προορισμών και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας», 
λειτουργεί με τον παλιό του τίτλο από το ακαδημαϊκό έτος 1998 – 1999, με 
ευθύνη του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων της Σχολής Επιστημών της 
Διοίκησης του Πανεπιστημίου Αιγαίου, με έδρα τη Χίο (ΦΕΚ επανίδρυσης 
2884/19.07.2018). 
 
Σχεδιάζεται, οργανώνεται και υλοποιείται μέσα από τη συνδυασμένη δράση των 

Τμημάτων Διοίκησης Επιχειρήσεων, Οικονομικής και Διοίκησης Τουρισμού και 
Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 
 

Στόχος του Διατμηματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος είναι η βασική 
εκπαίδευση και η συστηματική κατάρτιση των φοιτητών και φοιτητριών πάνω σε 
ζητήματα σχετικά με τον τουρισμό γενικά και ειδικότερα ως προς την τουριστική 
ανάπτυξη και τις επιχειρήσεις φιλοξενίας. 
 
Το Δ.Π.Μ.Σ. οδηγεί στην απόκτηση Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 
(Master) στις εξής κατευθύνσεις: 

1. Στρατηγική Τουριστικής Ανάπτυξης 
2. Διοίκηση Φιλοξενίας 

 
 
 



ΤΜΗΜΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
Το Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών (Τ.Ν.Ε.Υ.) ιδρύθηκε το 
1998 με έδρα τη Χίο, σε πλήρη αρμονία με τον χαρακτήρα της περιφέρειας του 
Αιγαίου και της ναυτιλιακής και ναυτικής παράδοσης της Χίου. Κύρια 
αποστολή του είναι η παροχή υψηλής ποιότητας επιστημονικής εκπαίδευσης δια 
των προγραμμάτων σπουδών, η παραγωγή καινοτόμου θεωρητικής και 
εφαρμοσμένης έρευνας υψηλού επιπέδου και η σύνδεσή της με τις ανάγκες της 
κοινωνίας. 
 
Το Τ.Ν.Ε.Υ. παρέχει Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών καθώς και, 
αυτοδύναμα, δύο Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών: το ΠΜΣ “Ναυτιλία, 
Μεταφορές και Διεθνές Εμπόριο” ανελλιπώς από την ίδρυσή του και το 
Αγγλόφωνο “Master of Business Administration (MBA) in Shipping” από το 
ακαδημαϊκό έτος 2020-2021. Επίσης, από το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 
προσφέρει και το Διιδρυματικό ΠΜΣ «Νέες Τεχνολογίες στη Ναυτιλία και τις 
Μεταφορές» σε συνεργασία με το Τμήμα Μηχανικών Βιομηχανικής Σχεδίασης 
και Παραγωγής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. 
 
Το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών του Τ.Ν.Ε.Υ. συνδυάζει βαθειά 
θεωρητική υποδομή στις επιστήμες της οικονομίας και διοίκησης με έντονη 
εξειδίκευση στο πεδίο της ναυτιλίας πρωτίστως, καθώς και στα μεταφορικά 
συστήματα και σε ένα ευρύτερο πλέγμα γνωστικών αντικειμένων άρρηκτα 
συνδεδεμένων με τη ναυτιλιακή βιομηχανία: διοίκηση και οικονομία, χρηματο- 
οικονομική, εφοδιαστική αλυσίδα, επιστήμες του μηχανικού, λιμένες, νέες 
τεχνολογίες, πληροφορική, δίκαιο, περιβάλλον, marketing. Αποσκοπεί στην 
ανάδειξη επιστημόνων υψηλού επιπέδου για σταδιοδρομία στη διοίκηση, 
οργάνωση, σχεδιασμό λειτουργιών και υπηρεσιών σχετικών με τη ναυτιλία, τις 
μεταφορές και το εμπόριο, στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 
 
Το Τμήμα έχει ήδη καταξιωθεί τόσο στον ελληνικό και διεθνή πανεπιστημιακό 
χώρο, όσο και στην αγορά εργασίας. Παράγοντες της έως τώρα επιτυχίας και 
σημαντικών βραβεύσεων και διακρίσεων αποτελούν η ισχυρή σύνδεση με το 
χώρο της ναυτιλίας, όπου οι ελληνικές επιχειρήσεις κατέχουν πρωταγωνιστικό 
ρόλο παγκοσμίως, η καινοτόμος έρευνα, η εξωστρέφεια και διεθνοποίηση, η 
ενεργός συμμετοχή σε διεθνή πανεπιστημιακά δίκτυα και επιστημονικούς 
φορείς, η ανάπτυξη ερευνητικών προγραμμάτων και κοινών διδακτορικών 
διπλωμάτων με διακεκριμένα πανεπιστήμια της αλλοδαπής. 
 
 
 
 
 

Π.Μ.Σ. “ΝΑΥΤΙΛΙΑ, ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ- 
ΝΑ.Μ.Ε.” 
 
Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ναυτιλία, Μεταφορές και Διεθνές 
Εμπόριο-ΝΑ.Μ.Ε.» (Π.Μ.Σ. ΝΑ.Μ.Ε.) λειτουργεί από το 1998 και είναι το πρώτο 
Μεταπτυχιακό πρόγραμμα στο χώρο της ναυτιλίας στην Ελλάδα. Αντικείμενό του 
είναι η παροχή ολοκληρωμένης επιστημονικής εκπαίδευσης και τεχνογνωσίας 
υψηλής ποιότητας στον ευρύτερο και σύνθετο χώρο της Ναυτιλίας, των Μεταφορών 
και του Εμπορίου, καθώς και ενός ευρύτερου πλέγματος αντικειμένων και 
δραστηριοτήτων συναρτώμενων με τη ναυτιλία και τις μεταφορές γενικότερα. Το 
Π.Μ.Σ. ΝΑ.Μ.Ε. φιλοδοξεί να συμβάλει στην ανάδειξη εξειδικευμένων επιστημόνων 
υψηλού επιπέδου με την παραγωγή και μετάδοση καινοτόμων θεωρητικών και 
εφαρμοσμένων διεπιστημονικών γνώσεων, μεθοδολογιών, τεχνολογιών, 
λειτουργικών εργαλείων, καθώς και ερευνητικών αποτελεσμάτων, ικανών για 
σταδιοδρομία υψηλής στάθμης στη διοίκηση, οργάνωση, σχεδιασμό λειτουργιών και 
υπηρεσιών σχετικών με τη ναυτιλία, τις μεταφορές και το εμπόριο, στο δημόσιο και 
ιδιωτικό τομέα. 
 
Το Π.Μ.Σ. ΝΑ.Μ.Ε., απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) στη 
“Ναυτιλία,  Μεταφορές  και  Διεθνές  Εμπόριο-NA.M.E.”,  με  κατευθύνσεις  
εμβάθυνσης στους τομείς: 

 Διοίκηση και Χρηματοοικονομική Ναυτιλιακών Επιχειρήσεων 
 Μεταφορές, Εφοδιαστική Αλυσίδα και Τεχνολογίες 
 Ναυτιλιακό Δίκαιο και Ναυτιλιακή Χρηματοοικονομική 

 
Το Πρόγραμμα είναι 12μηνης διάρκειας. Υλοποιείται με συνδυαστικές μορφές 
εκπαίδευσης, οι οποίες περιλαμβάνουν: α) ολιγοήμερους κύκλους εντατικών 
διαλέξεων στην έδρα του Τμήματος και β) διαδικασίες από απόσταση εκπαίδευσης 
με αξιοποίηση σχετικής πλατφόρμας σύγχρονης μάθησης. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
“MASTER OF BUSINESS ADMINISTRATION (MBA) IN 
SHIPPING” 
 
Το Αγγλόφωνο “Master of Business Administration (MBA) in Shipping” 
του Τμήματος Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών (ΤΝΕΥ) του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου προσφέρεται με μεθόδους από απόσταση εκπαίδευσης 
(distance learning), από το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021. 
 
Στόχος του “MBA in Shipping” είναι η παροχή επιστημονικής εξειδίκευσης 
και υψηλής τεχνογνωσίας στο σύνθετο χώρο της Ναυτιλίας. Το πρόγραμμα 
φιλοδοξεί να συμβάλει στην ανάδειξη εξειδικευμένων στελεχών για 
διακεκριμένη σταδιοδρομία υψηλής στάθμης στις ναυτιλιακές επιχειρήσεις, 
οργανισμούς και φορείς της ναυτιλίας, στην Ελλάδα και διεθνώς. Είναι 
ιδιαίτερα στρατηγικής σημασίας για την Ελλάδα, καθώς η ναυτιλία αποτελεί 
έναν από τους πλέον διεθνοποιημένους κλάδους και κύριο πυλώνα της 
ελληνικής οικονομίας. Το “MBA in Shipping” κεφαλαιοποιεί την ισχυρή 
θεσμοθετημένη συνεργασία του Πανεπιστημίου Αιγαίου με τους φορείς και τις 
επιχειρήσεις του ναυτιλιακού κλάδου και αξιοποιεί την παράδοση και ηγετική 
θέση της Χίου στην παγκόσμια ναυτιλία. Το νέο πρόγραμμα αποτελεί μία 
πραγματική καινοτομία για τα ελληνικά πανεπιστημιακά δεδομένα, καθώς είναι 
το μόνο Μεταπτυχιακό πρόγραμμα στην Ελλάδα που συνδυάζει την αγγλική 
γλώσσα και μεθόδους από απόσταση εκπαίδευσης. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΕΛΕΤΗΣ ΚΑΘΟΜΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 
ΤΜΗΜΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ  

ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
10:00 Έναρξη Τελετής με φυσική παρουσία 
 
Χαιρετισμός της Πρυτάνισσας του Πανεπιστημίου Αιγαίου  
Καθηγήτριας Χρυσής Βιτσιλάκη.  
 
Χαιρετισμός της Κοσμήτορος της Σχολής Επιστημών της Διοίκησης 
Καθηγήτριας Μαρίας Λεκάκου.  
 
Χαιρετισμός της Διευθύντριας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
“Ναυτιλία, Μεταφορές και Διεθνές Εμπόριο-ΝΑ.Μ.Ε.”, Καθηγήτριας Αμαλίας 
Πολυδωροπούλου. 
 
 
Καθομολόγηση αποφοίτων και Απονομή Διπλωμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών 
του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών “Ναυτιλία, Μεταφορές και Διεθνές 
Εμπόριο  ΝΑ.Μ.Ε.”. 
 
Χαιρετισμός από την Πρωτεύσασα και Αριστεύσασα των Διπλωματούχων του 
Π.Μ.Σ. “NA.M.E.” κ. Σοφία Βασιλειάδου του Ιωάννη. 
 
 
Χαιρετισμός της Προέδρου του Τμήματος Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών 
Υπηρεσιών, Καθηγήτριας Μαρίας Λάμπρου  
 
Καθομολόγηση Αποφοίτων και Απονομή Πτυχίων του Τμήματος Ναυτιλίας και 
Επιχειρηματικών Υπηρεσιών. 
 
Χαιρετισμός από την Πρωτεύσασα και Αριστεύσασα των Αποφοίτων  
κ. Ελισάβετ – Σοφία Καλτσούνη του Δημητρίου. 
 
 
Αποφώνηση από την κ. Δήμητρα Ραφτέλη, Αν. Προϊσταμένη Γραμματείας του 
Τμήματος. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
Οι διπλωματούχοι-απόφοιτοι του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
“Ναυτιλία, Μεταφορές και Διεθνές Εμπόριο  ΝΑ.Μ.Ε.” 
 
1. Σοφία Βασιλειάδου του Ιωάννη 
2. Χρύσα Ρομπίδου του Αργυρίου 
3. Αγγελική Στεφανοπούλου του Κωνσταντίνου 
4. Χαράλαμπος Δόβας του Αντωνίου 
5. Βασιλική Καλτσά του Παντελή 
6. Γεώργιος Τούσσας του Βασιλείου  
7. Αγγελική Αποστόλου του Τριαντάφυλλου 
8. Χρήστος Μητκούδης του Δημητρίου 
9. Παντελεήμων Τζαμουτζαντώνης του Ευάγγελου 
10. Δημήτριος Παππάς του Αριστοτέλη 
 
Οι πτυχιούχοι–απόφοιτοι του Τμήματος Ναυτιλίας  και Επιχειρηματικών 
Υπηρεσιών 
 
11. Ελισάβετ – Σοφία Καλτσούνη του Δημητρίου 
12. Νικολέττα  Αργυροπούλου του Νικολάου 
13. Σταυρούλα Δημητρίου του Ιωάννη 
14. Σοφία Κατσιγιάννη του Αθανασίου 
15. Μυρσίνη – Στυλιανή Βαλσάμη του Θεμιστοκλή 
16. Μαρία – Αναστασία Ιακώβου του Ιωάννη 
17. Ευάγγελος Καραγουδάκης του Αντωνίου 
18. Ελευθέρια Τάσιου του Βασιλείου 
19. Ελευθέριος Ιωαννίδης του Χρήστου 
20. Αικατερίνη Φρούσου του Νικολάου 
21. Αντωνία – Άλκηστις Χρυσοσφαιρίδη του Βασιλείου 
22. Μαρίνος Λυμπερόπουλος του Κωνσταντίνου 
23. Μαρία – Νεφέλη Χρονοπούλου του Κωνσταντίνου 
24. Μιχαήλ Χριστοφορίδης του Δημητρίου 
 
 
 



 
25. Νικόλαος – Ραφαήλ Κουρτέσης του Ευαγγέλου 
26. Βασιλική Μωραΐτη του Δημητρίου 
27. Αλέξιος Ραπάι του Βίκτωρ 
28. Ίγκλι Τάτο του Γκαζμόρ 
29. Χρήστος Σωτηρίου του Χαραλάμπους 
30. Μαρκέλλος Μαλαφής του Παναγιώτη 
31. Αγγελική Στάθη του Ιωάννη 
32. Μαρία Σγουρούδη του Φωκίωνα 
33. Ιωάννης Γαϊτάνης του Μιχαήλ 
34. Ηρακλής Καραγιάννης του Νικολάου 
35. Βασιλεία Μερούση του Γεωργίου 
36. Γεώργιος Γιαννάκης του Αποστόλου 
37. Αντώνιος Κοτσιανάς του Γεωργίου 
38. Ιωάννης – Μάριος Λεμπέσης του Σπυρίδωνα 
39. Μύρων Σαπουντζής του Μιχαήλ 
40. Ηλίας Παρθένης του Ιωάννη 
41. Μάριος - Φίλιππος Μορφόπουλος του Αναστασίου 
42. Μαρία Βακάλη του Αποστόλου 
43. Αγγελική Καπάρου του Χαραλάμπους 
44. Γεώργιος Κοντομίχαλος του Ανδρέα 
45. Σαββούλα Ντάβου του Εμμανουήλ 
46. Ανδριάνα – Μαρία Σπυροπούλου του Ιωάννη 
47. Ιωάννης Λογοθέτης του Γεωργίου 
48. Βάια – Ιωάννα Γιωτάκου του Χρήστου 
49. Αντώνιος Καρανικολάου του Βασιλείου 
50. Αλέξανδρος Μπόζος του Γαρύφαλλου 
51. Φωτεινή Νάσιου του Ευαγγέλου 
52. Δημήτριος Ψαρράς του Ευαγγέλου 
53. Αναστάσιος Αργυρίου του Νικολάου 
54. Νικόλαος Θεοδωρακόγλου του Θεοδώρου 
55. Ηλίας Κολώνιας του Χρήστου 
56. Κωνσταντίνος Περιβόλας του Γεωργίου 
57. Φώτιος Θωμάς του Παύλου 
58. Ιωάννης Σταθάκης του Νικολάου 
59. Γεώργιος Σωτήρχος του Αχιλλέα 
 
 

 
60. Βασίλειος Αναστασόπουλος του Ευαγγέλου 
61. Σοφία Πρίφτη του Αριστείδη 
62. Γιάννης Κωνσταντινίδης του Νίκου 
63. Μαρία Τσούρου του Νικολάου 
64. Μαρίνα Θωμαΐδου του Κωνσταντίνου 
65. Μόνικα - Μαρία – Τερέζα Μέρριττ του Άντριου - Τεοντόρε 
66. Νικόλαος Κυριαζής του Κωνσταντίνου 
67. Γεώργιος Γιαννακής του Μιχαήλ 
68. Νικόλαος Πουτλής του Πέτρου 
69. Στέφανος Καλογεράς του Χρήστου 
70. Κωνσταντίνος Ζορμπάς του Βασιλείου 
71. Μαρία Μπαχά του Μαρίνου 
72. Κωνσταντίνος Κώστας του Ιωάννη 
73. Λυσίμαχος Τριανταφυλλίδης του Χρήστου 
74. Κωνσταντίνος Αθανασόπουλος του Παναγιώτη 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ  
ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 
ΜΕΛΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Δ.Ε.Π.) 
Βασίλειος Αγγελής, Ομότιμος Καθηγητής  
Ιωάννης Καρκαζής, Ομότιμος Καθηγητής 
Δημήτριος Λαγός, Ομότιμος Καθηγητής 
Νικόλαος Λίτινας, Ομότιμος Καθηγητής 
Στέργιος Μπαμπανάσης, Ομότιμος Καθηγητής  
Ανδρέας Ανδρικόπουλος, Καθηγητής, Τ.Δ.Ε.  
Γεώργιος Βαλίρης, Καθηγητής, Τ.Δ.Ε.  
Μιχαήλ Βιδάλης, Καθηγητής, Τ.Δ.Ε. 
Ελένη Θανοπούλου, Καθηγήτρια, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Σεραφείμ Κάπρος, Καθηγητής, Τ.Ν.Ε.Υ.  
Μαρία Λάμπρου, Καθηγήτρια, Τ.Ν.Ε.Υ.  
Μαρία Λεκάκου, Καθηγήτρια, Τ.Ν.Ε.Υ.  
Μαρία Μαύρη, Καθηγήτρια, Τ.Δ.Ε.  
Μιχαήλ Μπεκιάρης, Καθηγητής, Τ.Δ.Ε.  
Νικήτας Νικητάκος, Καθηγητής, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Ευάγγελος Ξυδέας, Καθηγητής, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Κωνσταντίνος Πάνου, Καθηγητής, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Ανδρέας Παπαθεοδώρου, Καθηγητής, Τ.Δ.Ε.  
Αμαλία Πολυδωροπούλου, Καθηγήτρια, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Αθηνά Ρουμπούτσου, Καθηγήτρια, Τ.Ν.Ε.Υ.  
Αριστείδης Σάμιτας, Καθηγητής, Τ.Δ.Ε. 
Πέτρος Σιούσιουρας, Καθηγητής, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Θεόδωρος Σταυρινούδης, Καθηγητής Τ.Ο.ΔΙ.Τ.  
Βασίλειος Τουντόπουλος Καθηγητής, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Απόστολος Χριστόπουλος, Καθηγητής, Τ.Δ.Ε. 
Εμμανουήλ Χριστοφάκης, Καθηγητής, Τ.Δ.Ε. 
Γεώργιος Βαγγέλας, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τ.N.Ε.Y. 
Απόστολος Γκότσιας, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τ.Δ.Ε.  
Νίκη Γλαβέλη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τ.Δ.Ε. 
Ανδρέας Κακούρης, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τ.Δ.Ε.  
Κωνσταντίνος Κούτσικος, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τ.Δ.Ε.  
Βικτωρία Αθανασοπούλου, Μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Ελένη Γάκη, Μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια, Τ.Δ.Ε. 
Στέλλα Ζούντα, Μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια, Τ.Δ.Ε. 
Ελένη Ιακωβάκη, Μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια, Τ.N.E.Y.  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Άννα-Μαρία Κοτρίκλα, Μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Θεόδωρος Λίλας, Μόνιμος Επίκουρος Καθηγητής, Τ.Ν.Ε.Υ.  
Μιχαήλ Ρουμελιώτης, Μόνιμος Επίκουρος Καθηγητής, Τ.Δ.Ε.  
Γεώργιος Πρώϊος, Μόνιμος Επίκουρος Καθηγητής, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Δημήτριος Γαβαλάς, Επίκουρος Καθηγητής, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Αλέξιος-Πατάπιος Κόντης, Επίκουρος Καθηγητής Τ.Ο.ΔΙ.Τ.  
Νικόλαος Γεώργιος Καραχάλης, Επίκ. Καθηγητής Τ.Ο.ΔΙ.Τ. 
Άννα Κυριακάκη, Επίκουρη Καθηγήτρια Τ.Ο.ΔΙ.Τ.  
Ιωάννης Κίνιας, Επίκουρος Καθηγητής, Τ.Δ.Ε.  
Γεωργία Παπαδοπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Τ.Ο.ΔΙ.Τ. 
Στέφανος Χαρακτινιώτης, Επίκουρος Καθηγητής, Τ.Δ.Ε. 
Ευαγγελία Χορτατσιάνη, Επίκουρη Καθηγήτρια, Τ.Ν.Ε.Υ.  
 

ΜΕΛΗ ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Ε.Ε.Π.) 
Πηνελόπη Μιχαλακοπούλου, Σ.Ε.Δ.  
Γεώργιος Σούκας, Τ.Δ.Ε. 
Βασίλειος Τσαρδάκας, Σ.Ε.Δ.  
Γεώργιος Τσατσαρώνης, Τ.Δ.Ε. 
 

ΜΕΛΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΥ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Ε.ΔΙ.Π.) 
Γεώργιος Γεωργούλης, Τ.Ν.Ε.Υ.  
Ιωάννης Δάγκινης, Τ.Ν.Ε.Υ. 
Νικόλαος Ιάσων Κουφοδόντης, Σ.Ε.Δ.  
Ευάγγελος Μεννής, Σ.Ε.Δ.  
Μαρία Ντουμή, Σ.Ε.Δ.  
Μαρία Σαλαμούρα, Σ.Ε.Δ. 
Πανωραία Πουλάκη, Τ.Ο.ΔΙ.Τ. 
 

ΜΕΛΗ ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Ε.Τ.Ε.Π.) 
Βασιλική Βασιλείου, Τ.Δ.Ε.  
Νικόλαος Γανιάρης, Τ.Ν.Ε.Υ.  
Ευαγγελία Πρωΐου, Τ.Ο.ΔΙ.Τ.



ΚΑΘΟΜΟΛΟΓΗΣΗ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΥ / ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΥ 
 

Κάτοχος από σήμερα του Πτυχίου/Διπλώματος του Τμήματος 
……………………….……………………… του Πανεπιστημίου Αιγαίου  

στο όνομα της τιμής και της συνείδησής μου καθομολογώ,  

ενώπιον της Πρυτάνισσας του Πανεπιστημίου, του/της Προέδρου του Τμήματος,  

της ακαδημαϊκής κοινότητας του Αιγαίου και της κοινωνίας,  

ότι θα θεραπεύω την επιστήμη,  

θα επιδιώκω την προαγωγή και την αρτιότητα της επιστημονικής γνώσης  

με ευρύνοια και κριτικό πνεύμα, με αίσθημα ευθύνης και ελεύθερο φρόνημα, 
σύμφωνα με τις αρχές και τις γνώσεις που διδάχθηκα  

στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 
 

Κατά τη σταδιοδρομία μου, θα ασκώ τα δικαιώματα   
και θα εκπληρώνω τις υποχρεώσεις που συνεπάγεται η ιδιότητα  
του/της πτυχιούχου/διπλωματούχου του Πανεπιστημίου Αιγαίου  

με ευσυνειδησία, ήθος, αξιοπρέπεια,  
όπως επιτάσσουν η επιστημονική δεοντολογία και η ακαδημαϊκή ελευθερία. 

 

Θα συνυπηρετώ την προσωπική μου πρόοδο και την κοινωνική ευημερία. 

Θα αποφεύγω κάθε άδικη και άνομη πράξη, θα προασπίζω τη  δημοκρατία,  
την ελευθερία, την ισότητα και τη δικαιοσύνη. 

 
Θα υπερασπίζομαι πάντοτε τα δικαιώματα των συνανθρώπων μου  και θα ενεργώ  

με γνώμονα το σεβασμό της φύσης. 

Θα προσβλέπω ως ενεργός/ή και δημιουργικός/ή πολίτης και επιστήμονας   

σε μια κοινωνία δίχως έμφυλες, φυλετικές, θρησκευτικές, κοινωνικές,  

πολιτισμικές και πολιτικές διακρίσεις και διαχωρισμούς. 

 


